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Во исполнение Федерального закона от 25 декабря 2008 года №273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федерального закона от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Закона города Москвы от 26 января 2005 года № 3 «О государственной гражданской службе города Москвы», Закона города Москвы от 17 декабря 2014 года № 64 «О мерах по противодействию коррупции в городе Москве» и в соответствии с распоряжением Мэра Москвы от 24 апреля 2015 г. № 303-РМ «Об утверждении Порядка разработки и реализации Плана противодействия коррупции в городе Москве, планов противодействия коррупции в органах исполнительной власти города Москвы, структурных подразделениях Аппарата Мэра и Правительства Москвы» в ГБУ «Жилищник района Отрадное» (далее - учреждение) ведется работа по противодействию коррупции в соответствии с Положением об антикоррупционной политике, утвержденным Приказом директора ГБУ «Жилищник района Отрадное», и в соответствии с Планом мероприятий по противодействию коррупции на  2017 год.
В 2017 году в рамках реализации Плана по противодействию коррупции были проведены следующие мероприятия:
- в соответствии с постановление Правительства РФ от 23 сентября 2010 г. N 731 "Об утверждении стандарта раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами" ответственными лицами учреждения своевременно осуществляется информирование жителей района Отрадное, в открытом доступе размещается информация на сайте «Реформы ЖКХ» и «Дома Москвы», а также на сайте учреждения, на сайте управы района Отрадное, на досках объявлений и информационных стендах.
- на постоянной основе в сфере размещения государственных заказов, в процессе проведения конкурсных процедур, осуществляется контроль за исполнением условий государственных контрактов с помощью Единой автоматизированной информационной системы торгов, что исключает возможность контактов сотрудников с участниками размещения заказов.
Проводится анализ объективности и обоснованности формирования начальных (максимальных) цен государственных контрактов, а также  анализ документации по торгам и запросам котировок на предмет выявления случаев предъявления излишних требований к участникам размещения заказов, противоречащих законодательству, при формировании технического задания на закупку товаров, работ, услуг.
- согласно Федеральному закону «О порядке рассмотрения обращений граждан» от 02.05.2006 № 59-ФЗ юридическим отделом учреждения осуществляется контроль за исполнительской дисциплиной, проводится разъяснительная работа с сотрудниками учреждения о соблюдении сроков рассмотрения обращений граждан, на постоянной основе проводится анализ обращений граждан и организаций на наличие сведений о коррупционных факторах. Нарушений законодательства не выявлено. 
- еженедельно по понедельникам с 13.00ч. до 17.00ч  проводится директором ГБУ «Жилищник района Отрадное» прием граждан, за 2017 год организовано 43 приема. 
- законным представителем ГБУ «Жилищник района Отрадное» с участием главы управы района Отрадное на постоянной основе, каждую третью среду месяца проводится отчетные встречи с населением по вопросам, входящим в компетенцию учреждения. За 2017 год проведено 11 встреч.
- в целях совершенствования работы по противодействию коррупции раз в квартал директор учреждения проводит совещание с руководителями структурных подразделений, где разъясняется о соблюдении положений законодательства Российской Федерации в сфере противодействия коррупции, а также доводятся до сведений, что в случае нарушения положения об антикоррупционной политике работники учреждения не принимающие должных мер по обеспечению исполнения антикоррупционного законодательства будут привлечены к дисциплинарной ответственности, руководители структурных подразделений ознакомлены со статьями УК РФ о наказании за коррупционную деятельность. 
- директором учреждения запланировано проведение отчетного совещания с участием комиссии по рассмотрению вопросов, связанных с коррупционными нарушениями, где будет заслушана информация заместителей директора, начальника отдела кадров, начальника юридического отдела, о проделанной работе по противодействию коррупции и урегулированию конфликта интересов с предложениями по совершенствованию данной работы с утверждением плана мероприятий по антикоррупционному законодательству на 2018 год. 
 	План мероприятий по противодействию коррупции  на 2017 год выполнен в полном объеме.


